
  

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΝΑΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                                                                                     Αθήνα, 18-6-2020 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

- Υποδομών κ Μεταφορών κ. Καραμανλή Κώστα 

- Εσωτερικών κ. Θεοδωρικάκο Παναγιώτη. 

 

               

Θέμα : « Αποκατάσταση του παραλιακού μετώπου Ν. Ηράκλειας Χαλκιδικής ». 

  

Κύριοι Υπουργοί, 

Το παραλιακό μέτωπο της Νέας Ηράκλειας Χαλκιδικής έχει εγκαταλειφθεί και η παρούσα 

κατάστασή του εγκυμονεί κινδύνους για την ασφάλεια των πολιτών των επισκεπτών αλλά 

και των επαγγελματιών της. 

Συγκεκριμένα το πρόβλημα εντοπίζεται στο παραλιακό μέτωπο, που εκτείνεται από τα όρια 

της Επανομής (περιοχή «Μπονάτσα-Ντουράκι») μέχρι τα όρια της Καλλικράτειας (περιοχή 

«Σαχάρα»), δηλαδή σε περιοχή περίπου τριών χιλιομέτρων με κατοικίες και καταστήματα. 

Οι συνεχόμενες διαμαρτυρίες των κατοίκων περιγράφουν μια δραματική εικόνα της ακτής. 

Το πλακόστρωτο του πεζοδρομίου σε πολλά σημεία να έχει καταρρεύσει, γεμίζοντας μπάζα 

τη θάλασσα και με τα κιγκλιδώματα είναι σκουριασμένα. Μάλιστα, το φαινόμενο της 

διάβρωσης της ακτής από την θάλασσα έχει φτάσει σε τέτοιο βαθμό, ώστε σε πολλά σημεία 

η θάλασσα να αγγίζει τα όρια του δρόμου και παρατηρούνται πλημμύρες. 

Το αποτέλεσμα είναι οι κάτοικοι και επισκέπτες της περιοχής να κινδυνεύουν και οι 

επαγγελματίες να μαραζώνουν οικονομικά. 

Το πρόβλημα της διάβρωσης είναι γνωστό τουλάχιστον από το 2005, οπότε ο τότε Δήμος 

Καλλικράτειας, αποφάσισε να αναθέσει την εκπόνηση μελέτης, με την οποία θα 

προσδιορίζονταν τα απαιτούμενα έργα για τον περιορισμό του φαινομένου. 

Για την υλοποίηση του σχεδίου η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κ.Μ. καθυστερεί να εγκρίνει τις 

άδειες και να δώσει εντολή στον μελετητή να προχωρήσει. Αποτέλεσμα αυτού, να χαθεί και 

η χρηματοδότηση που είχε εξασφαλιστεί για την υλοποίηση των αναγκαίων έργων, το 

κόστος των οποίων υπολογίζεται σε περισσότερα από 5 εκ. ευρώ. 

  

Επειδή ο χρόνος λειτουργεί αρνητικά και η στατικότητα του παραλιακού μετώπου φθίνει 

καθημερινά σε ένα έργο, που πρέπει να ολοκληρωθεί άμεσα  για την Ηράκλεια, 

  

Ερωτάστε κ. κ. Υπουργοί : 

- Σε ποιες ενέργειες  θα προβείτε προκειμένου να προστατεύσετε τη Ν. Ηράκλεια από την 
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πιθανή ολοκληρωτική κατάρρευση του παραλιακού της μετώπου; 

-Έχετε σκοπό να αξιοποιήσετε χρηματικά κονδύλια των Υπουργείων σας, για το 

συγκεκριμένο ζήτημα ; 

  

  

                                                                                          Ο ερωτών    Βουλευτής    Χαλκιδικής 

 

                                                                                                               Πάνας Απόστολος 




